

2025年1月1日起 这些商品关税税率和税目将调整

经国务院批准,国务院关税税则 委员会28日对外发布公告,2025年 将调整部分商品的进口关税税率和

根据公告,2025年对935项商品 实施低于最惠国税率的进口暂定税 率。其中,为支持以科技创新引领新 质生产力发展,降低环烯烃聚合物、 乙烯-乙烯醇共聚物、消防车和抢修 车等特殊用途车辆的自动变速箱等 的进口关税;为支持保障和改善民 生,降低环硅酸锆钠、CAR-T肿瘤 疗法用的病毒载体、外科植入用镍钛 合金丝等的进口关税;为推进绿色低 碳发展,降低乙烷、部分再生铜铝原 料的讲口关税

此外,根据国内产业发展和供需 情况变化,在我国加入世界贸易组织 承诺范围内,提高糖浆和含糖预混 粉、氯乙烯、电池隔膜等部分商品的 进口关税。

为扩大面向全球的高标准自由 贸易区网络,2025年对24个自由贸

易协定和优惠贸易安排项下、原产于 34个国家或者地区的部分进口商品 实施协定税率。其中,中国-马尔代 夫自由贸易协定自2025年1月1日 起生效并实施降税。

为帮助最不发达国家发展、实现 互利共赢,2025年继续给予43个与 我国建交的最不发达国家100%税目 产品零关税待遇。同时,继续根据亚 太贸易协定、我国与有关东盟成员国 政府间换文协议,对原产于孟加拉 国、老挝、柬埔寨、缅甸的部分进口货 物实施特惠税率。

为服务产业发展和科技进步, 2025年增列纯电动乘用车、杏鲍菇 罐头、锂辉石、乙烷等本国子目,优化 椰子汁、制成的饲料添加剂等税目名 称的表述。调整后,税则税目总数为 8960个。同时,为推进税则体系科 学化、规范化,2025年新增干紫菜、 增碳剂、注塑机等本国子目注释,优 化白酒、木质活性炭、热敏打印头等 本国子目注释的表述。

国务院关税税则委员会28日对外发 布公告,明确了2025年我国关税调整方 案。根据公告,2025年对935项商品实施 低于最惠国税率的进口暂定税率。其中, 降低部分原材料、设备及零部件进口关 税,支持以科技创新引领新质生产力发 展,是此次暂定税率调整的一大看点。

中国石油和化学工业联合会信息与 市场部副主任范敏关注到此次调整新增 了乙烷、环烯烃聚合物、乙烯-乙烯醇共 聚物等商品的进口暂定税率。"这些商 品,都是石化行业非常重要的基础原 料。降低这些商品的进口关税,将有效 降低企业生产成本,促进企业技术创新, 推动石化行业绿色低碳发展。"

消防车和抢修车等特殊用途车辆的 自动变速箱等的进口关税也将调整。

"自动变速箱是消防车、抢修车等车

辆的关键零部件,降低其进口关税后,将 更好保障这些特殊用途车辆生产,提升 产品市场竞争力。"中国汽车技术研究中 心有限公司资深首席专家黄永和说。

2025年关税调整有两大看点

聚焦民生关切,是此次暂定税率调整 的另一大看点。记者查阅公告附表发现, 我国将继续对部分治疗癌症、罕见病的药 品和原料等实施零关税,并新增降低了环 硅酸锆钠、CAR-T肿瘤疗法用的病毒载 体、外科植入用镍钛合金丝等的进口关税。

2018年以来,我国多次降低药品及 原料药进口关税,绝大多数成药、部分抗 癌药和罕见病药的原料已实施零关税。

在清华大学公共管理学院副院长高 宇宁看来,围绕人民群众关注、临床需求 较多的药品原料、医疗器械,我国持续降 低进口关税,有助于更好保障人民"病有 所医",推动保障和改善民生。据新华社

民政部鼓励有条件的地方 在元旦春节前夕增发一次性生活补贴

民政部近日印发通知,部署 各地做好2025年元旦春节期间困 难群众兜底保障工作。通知鼓励 有条件的地方在元旦春节前夕提 前发放救助金或增发一次性生活 补贴,要求会同当地发展改革部 门及时按规定启动社会救助和保 障标准与物价上涨挂钩联动机 制,发放价格临时补贴,尽可能减 小物价上涨对困难群众基本生活

通知还要求,各地要在做好最 低生活保障对象、特困人员认定工 作的基础上,全面开展最低生活保 障边缘家庭、刚性支出困难家庭认 定工作,进一步细化认定条件,将 暂不符合救助帮扶条件的最低生 活保障边缘家庭和刚性支出困难 家庭纳入动态监测范围,对符合救 助帮扶条件的,及时给予相应救助

通知强调,要规范落实最低生 活保障、特困人员救助供养等兜底 保障政策,做到公开、公平、公正。 要进一步健全"一门受理、协同办 理"工作机制,完善首问负责、一次 性告知等制度,明确转办、转介服 务流程和时限,大力推行社会救助 经办人员依法依规办理和困难群 众诚信申报"双承诺"制,坚决防止 和杜绝敷衍塞责、推诿扯皮等行

河北雄安新区启动机构职能调整 推动新区向城市管理体制转变

28日,河北雄安新区召开机构 职能调整动员部署会议,新区工作 部门、片区管委会工作机构集中揭 牌。即日起,调整后的各部门和片 区管委会正式挂牌运行。

调整后,雄安新区共设21个工 作部门、4个片区管委会,进一步加 强了教育医疗事业、科技创新和产 业发展、行政审批和城市治理等方 面的机构职能。根据新建片区的发 展要求,实行"新区-片区"两级管 理和"新区-片区-社区"三级服务, 调整加强了容东、容西、昝岗、启动 区4个片区管委会机构职能。通过 此次机构职能调整,基本构建起与 高质量建设、高水平管理、高质量疏 解发展相匹配的城市管理体制。

河北雄安新区设立7年多来, 一座高水平现代化城市正在拔地而 起。此次机构职能调整,认真落实 中央关于稳妥有序推动新区向城市

管理体制转变的要求,立足当前、着 眼长远,坚持大部门、扁平化、精简 高效,综合设置党政机构,对雄安新 区机构进行系统性、整体性重构。

据介绍,这次河北雄安新区机 构职能调整,进一步推动管理层级 架构、机构编制资源配置、行政执法 体制改革、公共服务方式、城市运营 管理模式等方面创新,积极探索新 型城市管理模式,全力打造特色鲜 明、示范性强的雄安样板;坚持社会 主义市场经济改革方向,建立有效 市场运作机制,激发城市发展活力; 坚持以人民为中心的发展思想,构 建现代化社会保障和公共服务体 系,为民服务类审批事项直接通过 社区办理;加大疏解高校医院和新 建片区学校、社区卫生服务中心编 制保障力度,为雄安新区承接疏解、 加快发展创造更加有利条件

阿塞拜疆:

普京就失事客机在俄领空受干扰致歉 据阿塞拜疆总统新闻局通报, 以诚挚慰问并祝愿伤者早日康复。

俄罗斯总统普京28日同阿塞拜疆 总统阿利耶夫通话,就阿塞拜疆航 空公司失事客机曾在俄领空受到物 理和技术干扰致歉。

阿利耶夫说,客机在俄领空受 到物理和技术干扰,飞向哈萨克斯 坦城市阿克套。机身孔洞、机上人 员伤情以及幸存机组人员和乘客证

通报说,普京向遇难者家属致

两国领导人还讨论对空难进行彻底 和全面调查并追究责任的必要性。 俄罗斯媒体报道,据克里姆林宫

俄罗斯领空"向阿利耶夫表达歉意。 阿塞拜疆航空公司一架从阿首 都巴库飞往俄罗斯格罗兹尼的客机

声明,普京"因失事客机悲剧发生在

25日在哈萨克斯坦西部城市阿克 套近郊坠毁。机上共有62名乘客、 5名机组人员,其中38人丧生。

特朗普敦促最高法院 暂缓实施TikTok强迫出售令

据27日提交的一份法律文件 显示,美国当选总统特朗普已敦促 联邦最高法院暂缓实施 TikTok 强 迫出售令,以便他在就职后达成一 项协商解决方案。

据美国媒体报道,这份文件公 布后,特朗普同TikTok首席执行官 周受资通话。

这份文件由特朗普提名担任副 总检察长的约翰·索尔向最高法院 提交,这一职务通常负责代表美国 政府在最高法院进行辩护。

这份文件指出,特朗普反对此 时在美国禁用TikTok,并希望在他

就职后能够通过政治手段解决当前 问题。文件还称,特朗普擅长交易 谈判,并拥有政治意愿进行谈判,能 够通过协商达成一个既能解决政府 国家安全关切,又能保全该平台的

16日,TikTok要求美国联邦最 高法院临时冻结美政府针对该平台 的强迫出售令。其律师表示,这项 法令不仅侵犯其宪法权利,也侵犯 了其1.7亿美国用户的权利。Tik-Tok敦促联邦最高法院在决定是否 受理上诉之前维持现状。

据新华社

以色列空袭也门首都萨那国际机场

世卫组织总干事距爆炸"仅数米"

以色列26日对也门首都萨那 国际机场等地发动空袭,目前已 造成至少6人死亡、40人受伤。萨 那国际机场遭空袭时,世界卫生 组织总干事谭德塞正在机场,距 被炸毁的机场设施"仅有数米" 同日,联合国秘书长古特雷斯发 表声明,谴责也门和以色列之间 的紧张局势升级,强调以色列当 天对萨那国际机场等的空袭"尤 其令人震惊"

以色列国防军26日发表声明 证实,以军当日对包括萨那国际机 场在内的也门胡塞武装多处"军事 目标"实施"基于情报的打击",并声 称这些目标被胡塞武装"用来将伊 朗武器走私到该地区,并供伊朗高

另据也门胡塞武装控制的马西 拉电视台报道,胡塞武装在一份声 明中誓言要对以军袭击作出回应, 称"将对以色列城市发动报复性远 程火箭袭击"。

古特雷斯 26 日发表声明, 谴 责也门和以色列之间的紧张局势 升级,呼吁有关各方停止一切军 事行动,保持最大克制。声明指 出,以色列当天对萨那国际机场、 红海港口和发电站的空袭"尤其 令人震惊"。

古特雷斯如此表态原因至少有 两个。首先,以色列"基于情报"空 袭萨那国际机场时,谭德塞正准备 登机离开。按照谭德塞本人26日 的说法,被炸毁的机场控制塔和候 机室离他们只有数米远,有一名机 组人员受伤,不过他和联合国的同 事们都安全。由于机场跑道遭破 坏,他们需等到机场修复后才能离 开。其次,联合国对也以紧张局势 进一步升级深表关切。



这是12月27日在也门萨那国际机场拍摄的在以 色列空袭中受损的塔台。

世界卫生组织总干事谭德塞27日说,他和代表 团已从也门安全撤离至约旦。经历此前一天以色 列军方空袭也门首都萨那国际机场的惊险时刻,他

"不知道能不能活下来"

谭德塞讲述以军空袭也门机场惊险时刻

"我不知道自己能不能 活下来,因为(空袭)离得太 近了,距离我们仅有数米, 谭德塞接受路透社电话采访 时说,"稍有偏差就可能直接

以军26日空袭萨那、也 门西海岸的荷台达港等多 地。以军空袭萨那机场时, 谭德塞率团正准备登机,一 名机组成员严重受伤。 谭德塞 27 日在社交媒

体发文说,伤员状况稳定, 将在约旦接受进一步医疗 据谭德塞回忆,萨那机

场26日大约出现四次爆炸, 当时他坐在候机厅附近,其 中一次爆炸距那里"非常 近"。机场里没有避难场所, 人们四散逃命,所有人都暴 露在危险中。一天多后,谭 德塞仍在耳鸣。

谭德塞说,他此前并未 收到以方将空袭机场的警 告。截至28日,他没有公开 谴责以方军事行动,仅说自 己的行程都是公开的,他震 惊于民用设施受到袭击。

"民用机场应该得到保 护,不管我在不在里面。"谭

与谭德塞一同经历此次

空袭的联合国也门人道主义 协调员朱利恩·哈尼斯27日 也强调,冲突各方有义务确 保民用目标免受打击,"这是 他们的义务,不是我们的义 务,我们没必要证明自己是 平民"

以色列方面迄今没有公 开回应这一事件。

美联社26日援引以军 人士的说法报道,"不知道" 世卫组织总干事及代表团当 时在也门。 以军26日在通报中称,

军方当天依据情报打击也门 胡塞武装多处"军事目标 以色列总理本雅明·内塔尼 亚胡说,以军对胡塞武装的 打击"才刚刚开始"。 据胡塞武装控制的马西

拉电视台27日报道,美英联 军当天对萨那发动空袭。不 过,美英联军尚未对此发表 评论。多家媒体报道,暂时 不清楚哪一方发起袭击。

同在27日,数以千计也 门民众在萨那街头集会,抗 议以色列空袭,同时声援巴 勒斯坦。 文图据新华社





实线/虚线/斑马线/都是道德考量线

文明健康 绿色环保|公益广告